



国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 83 期（总第 135 期）

2018 年 12 月 25 日

赵龙跃教授应邀出席商务部专家吹风会

2018 年 12 月 24 日上午，广东外语外贸大学国际治理创新研究院院长赵龙跃教授应邀出席了由商务部举办的专家吹风会，参会的主要有中国科学院、中国社科院等各研究院、智库组织协会等的专家学者，以及商务部财务司、市场运行司、外贸司、外资司、合作司、国际司等相关司局的负责人和有关处室工作人员。

吹风会的主题是商务部相关司局向专家学者宣介今年商务工作会情况以及明年工作安排。吹风会伊始，商务部政研室副巡视员李莉介绍本次会议背景，在新时期新环境下积极推进多边开放合作，关注对外经贸合作的情况。

商务部财务司副司长袁晓明表示要打好商务脱贫攻坚战，要增强商务服务民生的能力。近年来，商务部深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，认真履行脱贫攻坚政治责任，坚持精准扶贫、精准脱贫，发挥联通内外、贯通城乡的商务优势，不断加大商务扶贫力度。

市场运行司副巡视员陈平提到 2019 年消费增长的目标是保持平

稳持续的增长。他表示，据有关研究机构预测，2019年社会消费品零售总额将增长9%，对经济增长的贡献率将达65%，有望继续成为经济增长的第一引擎。他强调，2019年将着力提升城市消费、促进农村消费、扩大服务供给、创新流通方式、优化消费环境。

外贸司副司长宋先茂在会上表示一年来重点开展的工作如下：积极应对中美经贸摩擦，努力推进“五个优化”，扎实做好“三项建设”，积极有效扩大进口，加大外贸新业态培育力度，进一步完善外贸管理体制，改善营商环境。他表示，受各方因素影响，2019年外贸发展面临的形势更加复杂严峻，将深化外贸领域供给侧结构性改革。

外资司副司长叶威表示，在全球跨国直接投资持续低迷、国际引资竞争日益加剧的背景下，今年以来我国吸收外资呈现稳中向好态势，初步实现“稳外资”目标。展望2019年，商务部将全面贯彻习近平总书记在首届进口博览会上宣布的开放举措，落实中央经济工作会议部署，提升投资自由化便利化水平，营造国际一流的外商投资环境。

合作司商务参赞刘民表示2018年，中国对外投资合作保持平稳有序健康发展态势。下一步，商务部将坚持以‘一带一路’为引领，围绕商务中心工作，扎实推进对外投资创新，以重大项目为支撑，打造中国投资品牌，树立中国投资形象，规范企业海外经营行为，有效防范化解风险，推动对外投资合作高质量发展。

会议最后，专家学者与相关司局负责人进行了有关问题的深入交流。最后，会议在热烈的掌声中结束。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
